

EL GRADUADOR

Se sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuart

PRECIOS DE SUSCRICION.		ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante.	6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos.	20 * trimestre.			
Fuera de España.	30			

ALICANTE 14 DE MAYO DE 1879.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

II.

Si bien rechazamos en absoluto la idea de la union por las razones expuestas en el artículo precedente, y porque con ella se adormecen antagonismos que en un plazo mas ó menos distante han de despertarse con doble vigor y con directo perjuicio del motivo que hoy les induce á proclamarla, en cambio no nos desagradan el pensamiento de refundir en un credo comun, las diferentes aspiraciones del gran partido democrático, y tendremos á gran satisfaccion y por un día de gloria y de esperanza para el país, el en que se celebre acontecimiento de tal trascendencia. Pero aquí se ofrece la gran dificultad: ¿cuál vá á ser el credo comun? Indudablemente ha de haber quien abandone sus principios por otros superiores en la escala de la política, ó quien los deje, sacrificando sus convicciones, á la imperiosa necesidad de llegar á la fórmula acordada.

Esto es tan cierto y tan exacto, que no admite polémica.

Ahora bien: nosotros, los posibilistas, los que borramos de nuestro credo la organizacion administrativa en estados, los que renunciamos con firme propósito á la federacion cuyo breve ensayo, por sus mas esclarecidos defensores trajo grandes desastres sobre España y llevó el espanto á todas partes; nosotros que abandonando ideales de perturbacion y de desorden queremos lo posible porque como hombres de honor y como buenos hijos de la patria no hemos de empeñarnos en imposibles despues de una tentativa de horrores, y que al defender lo posible, explicamos clara y distintamente cuales son nuestras aspiraciones; nosotros, que segun la pasion, de comun acuerdo con la enemistad, han dicho y repetido mil veces que hemos abdicado de nuestras creencias, no nos conceptuamos en el caso de ceder, ni de borrar una sola linea de nuestro programa, para la refundicion que se solicita.

Adviértase, que los que con mayor empeño defienden la fusion, se llaman demócratas avanzados; es decir, aquellos que han salvado de un salto toda la escala política, y que á pesar de las lecciones y de los desengaños, mantienen firmes sus ilusiones, suponiendo muy infundadamente que ellas han de prevalecer al fin, y que cuantos demócratas convengan en la necesidad de fusionarse y de buscar una fórmula que una á todos sin temores, reservas, ni recelos, aceptarán su constante é invariable propósito de plantear el sistema federal.

Como quiera que los avanzados, ó hablando propiamente, los federales, porque en la democracia son éstos los que marchan en primer línea, nos acusan á toda

hora de inconsecuentes como protestando de que ellos han de morir abrazados á su bandera, no es lógico suponer que en beneficio de la nueva idea, se adhieran á un credo que no sea el suyo.

¿Cómo se realiza, pues, el pensamiento tan acariciado por algunos demócratas?

Ellos no han de renunciar al federalismo, porque lo contrario seria nublar el cielo de su consecuencia; nosotros, que renegamos de él por imposible, por perturbador y por fúesto, no lo hemos de acoger de nuevo, ni podemos imaginar que los progresistas democráticos, los verdaderos liberales de esta fraccion, aquellos que tienen conciencia de sus actos y que no acomodan sus opiniones al capricho, ó á las veleidades de un individuo, sea cual fuere su nombre, vayan á engrosar las mermadas filas de la intranquencia cantonal.

¿Cómo llegar á la suspirada fusion?

Solo existe un camino practicable: aceptar la política sensata del Sr. Castelar, y la conducta patriótica que ha iniciado con aplauso de todos, para bien de la patria y de la democracia. Solo cediendo los federales de sus pretensiones, y dando al olvido lo que en los tiempos actuales es una quimera; solo comprendiendo exactamente las necesidades públicas, é interpretando la vehemente aspiracion del país; solo comprometiéndose á darle lo posible y nada más que lo posible, porque no hemos de comprometer su sosiego y sus grandes intereses por querer avanzar una línea mas allá de los límites de lo prudente para entrar en los de la perturbacion y de la desconfianza, solo así, decimos, puede efectuarse el acontecimiento que con afán se solicita.

Los defensores de esta idea, que conforme dejamos demostrado viven en completa desarmonia y hondamente divididos respecto á la conveniencia de una, ó de otra solucion, porque ambas tienen prosélitos que las defienden con febril entusiasmo, han tenido la desgracia de llevar con su confuso y complejo pensamiento, una confusion mayor, á provincias.

Preguntemos á los antiguos y actuales admiradores de Pi y de Figueras qué entienden por union y qué por fusion, preguntemos en qué crisol se ha de elaborar el nuevo programa y si prestarían su apoyo á uno que les condujese al lado de Castelar y á reconocer por jefe al ilustre tribuno que tan injustamente han censurado, y nos contestarán que ignoran lo primero, y que se rebelan con todas sus fuerzas contra lo segundo, porque profesan un odio personal arraigado al orador insignificante que la Europa admira.

Entre los mismos que fuera de esa gran Babel que se llama Madrid defienden en la prensa tal pensamiento, se reflejan las consecuencias del confuso ideal que les preocupa. Aquí tenemos un apreciable colega cuyo título es el mismo de los presentes artículos, y en tanto que en unos

números se decide por la union de los elementos democráticos, en otros, como por ejemplo el número primero, dice que es la fusion su sueño dorado, para llevar á cabo respetables miras políticas con los progresistas-democráticos.

Este colega, al abogar á un mismo tiempo por los dos sistemas, demuestra (ó nosotros nos equivocamos mucho,) que no se ha detenido á reflexionar el alcance y la significacion de uno y de otro, porque segun dejamos espuesto, no son ambos una misma cosa, aunque se parezcan mucho en lo que tienen de ineficaces.

Ya que insensiblemente hemos llegado á este punto satisfaciendo la extraordinaria impaciencia del colega alicantino que aprovecha todas las ocasiones para echarnos en cara la falta de cumplimiento de nuestras promesas, como si nosotros viviésemos necesidad de recuerdos y como si éstas estuviesen sujetas á plazos fatales, para concluir el presente artículo, dejamos consignada la primer contradiccion en que ha incurrido «La Union Democrática» y nos dispensará si reservamos al siguiente, otras de mayor importancia.

NUEVO SARCASMO.

No cabe en un periódico ministerial mejor comedia que la representada estos últimos días por nuestro colega «La Provincia», ni los amigos del Gobierno que sostienen ese órgano en la prensa de esta ciudad, pueden exigir mayor sacrificio á sus redactores, hombres diestros en variaciones políticas, que lo mismo agitan el incensario en pró de los actuales mandarines que esgrimen la pluma en defensa de los derechos del pueblo durante la época revolucionaria.

Los artículos y sueltos que ese diario viene dedicando al simulacro de elecciones que acaba de tener lugar en Alicante, son una burla incalificable lanzada á la faz de los electores de oposicion y un nuevo sarcasmo para el vecindario que todavía no ha vuelto de su sorpresa al ver como se dispone hoy de la cosa pública y de qué manera tan artificiosa se evade el cumplimiento de la ley, se priva de sus derechos al ciudadano honrado y se abusa del poder.

Cual si tratara de librar una gran batalla electoral, ó como si algun enemigo poderoso se dispusiera á invadir los colegios electorales, el diario de las oficinas ha escrito sendos artículos encomiando las relevantes condiciones de sus candidatos; y despues de dirigirse á los electores de esta capital, pidiéndoles los sufragios para la candidatura acordada entre unos cuantos moderados y antiguos unionistas, que constituyen entre nosotros todo el apoyo del orden político existente, nos habla de «consejos saludables», del «desinterés y patriotismo de sus amigos y de hacer mas administracion y menos política», creyendo sin duda que es dable borrar de la memoria los hechos consumados por los ministeriales para alterar el padron de vecinos y confeccionar unas listas que no son otra cosa que un farrago desordenado de nombres falsos ó incompletos la mayor parte, abundando las repeti-

ciones de una manera chusca, y las erratas de un modo bien meditado en perjuicio de los electores de oposicion; y, finalmente, apareciendo muchos difuntos y todos los dependientes de cierto contratista, que no tienen voto.

Si los partidarios del actual orden de cosas quieren hacer *mas administracion y menos politica*, ¿por qué cierran las puertas de los comicios á los representantes que cada partido desea tener en nuestro Ayuntamiento? ¿Por qué tanto trasiego de electores y tan mezquina politica?

Y no apele «La Provincia» al gastado recurso de decir que las listas electorales son las mismas que las de 1877 y que la Diputacion y la Audiencia dictaron sobre ellas la oportuna sentencia; esto sobre no ser cierto, es muy pobre argumento para los hombres que en Alicante se ocupan algo de la cosa pública y saben que ni la Diputacion provincial habia de resolver en contra de sus amigos, ni la Audiencia ni nadie que no conozca de cuanto son capaces los conservadores de esta ciudad, puede creer en la enormidad de los hechos denunciados por las oposiciones; porque no cabe, ni se concibe tanta osadía y tanto menosprecio del derecho y de la ley.

Además, en el año 77 no pudimos descubrir la falsedad del padron, porque los señores Bas y Javaloyes se negaron á exhibirlo.

Después de aquella eleccion denunciarnos la falsedad de las listas por lo que se formó causa á nuestro periódico siendo absuelto por los tribunales que se declararon en nuestro favor. Con tales antecedentes y habiéndose publicado para esta eleccion unas listas mas artificiosas que las de entonces, no hemos querido ser nuevamente burlados por los conservadores.

Ruda tarea es para nosotros, que en buena lid aspirábamos á llevar algunos amigos nuestros al Municipio, luchar contra todos los elementos de influencia oficial, pero no creimos nunca tener que recurrir al extremo á que la arbitrariedad de los conservadores ha obligado á todas las oposiciones, ni pensamos jamás que el cargo concejil fuese para ellos un puesto de tan extraordinario valor, cuya vinculacion valiera la pena de afrontar los riesgos de la sancion penal ante los tribunales de justicia, ni comprendemos cómo los patronos de «La Provincia» que solo por patriotismo siguen disponiendo de la fortuna pública y del censo electoral, no teman la accion popular y se impongan tan grandes sacrificios.

Si las listas no se han alterado, como dice con tanta frescura el órgano de las oficinas de esta capital, ¿por qué faltan tantos electores desafectos á la situacion y se observa en ellas tanta prodigalidad, tratándose de empleados y amigos del Gobierno? ¿A qué la desaparicion de los talones que ni se habian repartido, ni estaban en el Ayuntamiento, ni en poder de los Alcaldes?

Pero no satisfecho el diario ministerial con hacer el triste papel que viene representando entre los *adictos*, toma el padron de vecinos, y con un atrevimiento que raya en lo inconcebible, lo altera públicamente y afirma que no es exacto lo dicho por nosotros respecto de ciertas citas que hemos hecho relativas á dicho documento, cuando ni «La Provincia», ni nadie se atreverá á variar lo que hemos visto por nuestros propios ojos y consta en acta notarial oportunamente levantada.

Tal es el sistema de nuestro colega: negarlo todo, cueste lo que cueste.

El hecho de empadronar algunos vecinos imaginarios en las casas de Faes y Ausó, es tanto mas grave, cuanto que estos señores viven en las mismas hace ya muchos años, por lo que no puede haber equivocacion, sino malicia.

En otra parte de su número del domingo nos pregunta «La Provincia» cómo explicaremos el hecho de que un grupo de hombres antipáticos

á la casi totalidad del vecindario disponga ya cinco años de la administracion municipal, y vamos á terminar este artículo contestándole, que políticos como los Campos, Mas y Gil y otros, jamás pueden ser simpáticos en ninguna poblacion, por mucho que la fortuna, los sucesos y otras circunstancias que no son de este lugar les mantengan tanto tiempo al frente de nuestra gestion local, mediante los grandes abusos y falsedades electorales que han venido ejerciéndose para no ser arrojados de la casa del pueblo.

Con un padron verdad y unas listas fielmente hechas, ha muchos años que no estarian los amigos de «La Provincia» en el Ayuntamiento, y no se daría el caso de que se ocultaran ciertas cuentas y se suspendieran alcaldes en los términos que todos conocemos.

No hay para que venirnos con la monserga de que si las personas que han figurado en las candidaturas para la eleccion de concejales son dignas, ó nó; de esto ni se puede tratar, ni hay para qué defenderlas con este calificativo por parapeto.

Para nosotros son dignos y honrados, no solo los concejales que ya han sido elegidos, sino todo alicantino por humilde que sea su esfera que cuenta en su vida actos de virtud y de patriotismo.

¿Pues qué, el plausible pensamiento de formar un Ayuntamiento administrativo consiste en llevar al palacio del pueblo representantes de la mas intransigente de las reacciones?

¿Qué patriótica idea es esa, que escluye á todas las fuerzas liberales, y se apoya en elementos que han visto con simpatía las pretensiones de D. Carlos?

¿No ha dicho D. Antonio Campos, que antes que ir con los que ensangrentaron el Malecon, se uniria á los cantonales?

No se ha visto mas tarde la farsa mas ridícula, uniéndose estos dos elementos, solo con el fin de matar las aspiraciones liberales que deseaban, y que desean, moralidad, y que para esto querian ir á la lucha?

¿Acaso la moralidad y la honradez está vinculada en estos moderados arrepentidos que hacen coro á los amigos de Campos y Mas y Gil, y que aceptan, no los sufragios del pueblo de Alicante, sino los sufragios de los serenos, barrenderos y consumeros, solo por la ambicion de un mando que se recibe como de limosna, y pierde desde un principio todo el valor personal que inspira la consecuencia y la lealtad?

Lo patriótico, lo plausible, hubiera sido dejar al pueblo de Alicante que eligiese sus representantes, y no hay duda que él sabe donde está, á la par que la honradez y la moralidad, la consecuencia y los hombres que le merecen simpatías.

Y sepa otra vez «La Provincia» que no se lanza una acusacion tan tremenda contra tres partidos que cuentan en su seno, hombres de una moralidad administrativa ejemplar y de un patriotismo á prueba, por el solo afán de ensalzar á la gente conservadora.

Lástima y risa daban ayer ciertos electores que insistian para que no fuesen admitidas las protestas presentadas en los colegios por las oposiciones liberales.

Lástima nos causaban los moderados conciliados; risa los amigos de D. Antonio Campos que á despecho de la ridícula carta publicada en «La Provincia» han comido y han votado juntos cuatro dias seguidos.

Infelices, no saben que es odioso solo pensar en sí.

Algunos demócratas presentaron ayer una protesta en la mesa electoral del Centro, que el Sr. Presidente no quiso admitir y en su consecuencia se hizo levantar acta por escribano público. El Presidente de la mesa de San Francisco, la admitió.

Los constitucionales presentaron otra protesta en San Francisco que fué tambien admitida, levantando acta notarial en los colegios del Centro y Santa María, que se negaron á lo que se solicitaba.

Ayer, último dia de elecciones (?) no solo votaron algunos muertos y los de nombre supuesto, sino que los ausentes lo hicieron por telégrafo.

Vamos, lo que hemos visto ahora, no tiene ejemplo.

Las elecciones de Elche van á dejar memoria en los fastos de la dominacion conservadora.

Ahora parece que el Sr. Llorente ha dimitido, y que la frase usual hoy en este pueblo, se reduce á *que habrá que colgar la vara del porche del Ayuntamiento para saber quien la quiere*.

Pueden irse consolando los contribuyentes con la noticia que les dá «La Política» acerca del aumento que tendrá el presupuesto del ministerio de la Guerra.

Y eso que han terminado las guerras que, al decir de los conservadores, eran la causa de lo costoso de dicho presupuesto.

Los Sres. D. Clemente Miralles, Sr. D. José Mirete, Presidente y Secretario de la Sociedad «El Fomento» nos ruegan hagamos público que han recibido una cariñosa carta del Sr. don Manuel M. de Santa Ana, en la que les manifiesta su agradecimiento, por el interés demostrado en el triunfo de su candidatura ministerial rogándoles lo hagan así entender á los dignos individuos de la Sociedad «El Fomento», y que tengan la seguridad de que Alicante tendrá siempre en él un constante y decidido defensor de sus intereses materiales y morales.

Ayer á las once llegó á esta ciudad el Archiduque Rodolfo de Austria que entró en carretela descubierta, hospedándose en la acreditada fonda de Bossio, en donde se le tenia preparado un espléndido almuerzo.

La mesa, que tuvimos el gusto de ver, estaba artísticamente dispuesta, y el servicio, era de lo mas rico y elegante.

Fueron á recibir al Archiduque, el Sr. Gobernador de la provincia, el Alcalde señor Chorro, el Sr. Brigadier, los Sres. Comandantes de Marina y de la Guardia civil, Sres. Blanquer y Porcel, uno de los Sres. Jefes de la armada, Jefe de Fomento y el Director de «La Provincia».

A las doce y media se marchó á Orihuela.

Si «El Constitucional» fuese un periódico menos impresionable, es posible que no nos hubiese dicho que le dispensásemos por verse precisado á hablar de Elda, á proposito de una carta del cura y vicario de Salinas, porque le consta que nos ha de encontrar siempre dispuestos á no dejarle pasar una alusion, por insignificante que sea, que pueda perjudicar el buen nombre de nuestros amigos.

Si el cura y el vicario han votado, ó no, es cosa que nos tiene sin cuidado; ellos sabrán el por qué escriben á última hora esa carta; y si los interventores constitucionales de Elda, pueden ó no decir algo, no hay mas que leer «La Provincia» de ayer, y verá como dicen cosas de

esas que no tienen contestación, como aquello de lo *descortes de la forma, la falsedad mas insignificante y el cinismo mas descarado*, todo esto dicho por un constitucional antiguo en el partido.

Mal camino emprendió un día «El Constitucional» cuando quiso hablar del distrito de Denia, porque el Sr. Villalobos no le dejó pasar; quiso hacer lo propio con el de Dolores, é individuos del comité dijeron bajo su firma, que quien estaba en la situación era el señor Llobregat, y á fé que lo puede hoy atestiguar el Sr. Martinez, candidato constitucional por el distrito de este pueblo en las últimas elecciones de diputados á Cortes, y no le faltaba otra cosa que insistir sobre lo de Elda, cuando precisamente el mismo día que comete «El Constitucional» la imprudencia de hablar de este pueblo, dice lo siguiente el Sr. Maestro:

«Todo esto le probará al director de «El Constitucional» que aquí no hay mas constitucionales que mis amigos, y que al insertar esas gratuitas apreciaciones inventadas tal vez, permítaseme la frase, por la ambición y el despecho, no ha hecho mas que cometer una ligereza imperdonable en este caso, pero halagüena bajo el punto de vista de haberme dado motivo para esclarecer esta última cuestión.»

Y la cuestión se reduce á que los que votaron la candidatura ministerial; es decir, los disidentes de D. José Amat, pretenden ahora nada menos que darle el cese de constitucional al Sr. Maestro.

Convengamos en que debe hacerse punto final sobre lo de Elda; si alguien cree otra cosa, por nuestra parte ni estamos tartamudos, ni aun se nos ha trabado la lengua.

Llamamos la atención de nuestros amigos sobre la carta que nos remite nuestro correspondiente de Alcoy.

Dice «La Provincia»:

«A consecuencia de haberse exasperado los ánimos entre los partidos que luchaban en las elecciones municipales de Elche, hasta el extremo de temerse la alteración del orden público, el Sr. Gobernador de la provincia se vió precisado el domingo á suspender la votación, dando cuenta al Gobierno, que telegráficamente manifestó la aprobación de acuerdo tan previsor como el llevado á cabo por el Sr. Alcalá Galiano.»

Ahora habla «El Constitucional»:

Esto no obstante, al constituirse las mesas, las oposiciones liberales llevaron á las urnas 520 votos y los ministeriales ó adictos solo pudieron reunir entre moderados, carlistas y CANTONALES, 156.

El domingo, se cometieron algunos desmanes por los dependientes del alcalde Sr. Llorente que se hallan ya bajo la acción del Juzgado de primera instancia, y la elección se ha suspendido.»

Nosotros no podemos hablar ni una palabra: estamos avergonzados.

Dice «El Diario de Reus»:

«Ayer se trasladó el señor juez de primera instancia de este partido á la ciudad de Tarragona, en donde se constituirá en virtud de comisión en la Audiencia del territorio, con el fin de instruir una causa de suma importancia, en la que está altamente interesada la hacienda pública.»

Por allí anda algun gatuperio administrativo de pura raza conservadora.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 14.—El periódico republicano «Le Temps» en su número de esta tarde, confiesa que existen disidencias en el seno del Gabinete francés, pero añade que los motivos de desacuerdo son únicamente sobre los medios de resolver la organización de la prefectura de policía y el restablecimiento en Paris de las Cámaras.

«El gobierno, termina «Le Temps» está acorde sobre el fin, y es por lo tanto probable una inteligencia sobre los medios.»

Paris 11.—El diputado Clemenceau, jefe de la fracción de la extrema izquierda, ha pronunciado esta tarde el discurso que se venia anunciando hace algunos días.

Ha expuesto el programa de la fracción que dirige.

Ha criticado con bastante dureza la conducta del actual Gabinete.

Ha dicho que ha llegado ya la hora de que el gobierno adopte una política verdaderamente republicana, y ha terminado sosteniendo que si el ministerio no obra así, será imposible evitar divisiones en el seno del partido republicano.

Marsella 12.—El Sr. Tirard, ministro de Comercio, contestando á un discurso del presidente de la Cámara de Comercio de Marsella, ha declarado que el principio de las cambios internacionales sólo es posible cuando existe la reciprocidad.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Alcoy 12 de Mayo de 1879.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Convocada por el Comité democrático de esta ciudad, se ha verificado hoy una numerosa reunion de partido, á la cual han asistido representantes de todas las fracciones liberales que aceptan como base de su credo político los derechos individuales, ó sea la Constitución de 1869 con aquellas modificaciones que sean convenientes. El comité manifestó en esta reunion, que el motivo de hacer la convocatoria en estos terminos, era que consideraba necesario el concurso de todas las fracciones de la democracia para hacer frente á las circunstancias que pueden sobrevenir, y al efecto presentó la dimisión, para que se eligiese un nuevo Comité mas numeroso que representase á todas aquellas, á cuyo fin se nombró una comisión nominadora que designara las personas que habian de formar lo.

En esta reunion, verificada en el Teatro principal y que se componia de sobre mil liberales, ha reinado la mayor armonía, estando todos los asistentes conformes en formar una liga democrática para afrontar los sucesos del porvenir.

El Comité dimitente lo formaban D. Rafael Santonja Perez, D. Francisco Ridaura, D. Asencio Torregrosa, D. Rafael Perez y D. Pablo Garcia. Ya noticiaré á V. la constitucion del nuevo Comité.

Las elecciones municipales, en las que las oposiciones liberales no han creído conveniente tomar parte á consecuencia y en vista de los abusos escandalosos de la elección de diputados, se están verificando tranquilamente, pero con esa tranquilidad aterradora de los cuerpos muertos. Si algunos señales de vida dá, es porque los partidos doctrinarios, para demostrar la cohesion y buena armonia que reina en sus filas, han decidido hacerse la oposicion entre ellos. ¡Cuánto producirá el cargo concejal en estas situaciones cuando con tanto empeño se lo disputan estos pseudos conservadores!

Hoy ha aparecido en una especie de papelucho que semanalmente se publica en esta ciudad, el siguiente suelto:

«Hemos visto en las esquinas el anuncio de «El Globo», periódico ilustrado. Como este es uno de los periódicos mas impios que por desgracia se publican en España, nos creemos en el deber de advertirlo á nuestros lectores, para que no sean seducidos por el título de *ilustrado* con que se engalana el diario que desde su aparicion es el defensor solapado del protestantismo y el enemigo hipócrita de nuestra divina religion, del clero y de toda institucion religiosa. Si todos huyéramos de leer periódicos que despues de habernos dividido en política, aspiran á dividirnos en religion, mas felices fuéramos y mas poderosa, rica y próspera nuestra desgraciada patria.»

Aunque se ha remitido algun número del papel en que se inserta el anterior exabrupto á la redaccion del ilustrado diario y éste sabrá darle su merecido, yo me creo en el deber de salir por la dignidad de mi patria y protestar con toda la energia de mi alma contra el cúmulo de insultos que las anteriores lineas contienen. El autor de ellas debe poseer una inteligencia sacristanesca, y por consiguiente obtusa, y no es lícito, ni debe permitirse por ninguna persona honrada y digna, que en una poblacion ilustrada como Alcoy, se escriban paparruchas semejantes que rebajan su decoro. Mas valiera que la religion católica, religion de paz y mansedumbre, fuera respetada por los que se dicen sus defensores, en cuyos pechos rebosa con tanta abundancia un caudal de odio á todo lo que es ilustracion y progreso, y estudiasen un poco para enseñarse á escribir periódicos que no rebajen la dignidad de los pueblos en que ven la luz!

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

DESGRACIA.—Un pobre albañil que estaba trabajando en la iglesia de las monjas Agustinas, tuvo la desgracia de caerse de un andamio y romperse una pierna.

Qué buena ocasion se les prepara á los jesuitas para socorrer á este desgraciado padre de familia.

PANORAMA.—En la calle de la Princesa, número 7, se exhibe un magnífico y sorprendente

panorama, único en su clase, por la variedad de sus paisajes y lo notable de sus vistas.

Lo recomendamos mucho porque son dignas de verse.

La entrada solo vale un real.

3-3

SECCION LOCAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

Habiéndose verificado el primer remate de las subastas de los arbitrios de Puestos públicos y Pesas y Medidas para el año económico de 1879 á 1880, se anuncia el segundo remate para el día 21 del corriente á las horas que mas abajo se expresan, advirtiéndose que no se admitirán proposiciones que no mejoren por lo menos en un diez por ciento el tipo del primer remate.

Arbitrio de Puestos públicos, de doce á doce y cuarto de la mañana.

Arbitrio de Pesas y Medidas, de doce y cuarto á doce y media de la mañana.

Alicante 13 de Mayo de 1879.—U. Chorro.

Canal de Alicante.

La comision liquidadora de esta sociedad ofrece en venta un trozo de tierra situada en la partida de los Prados, término de Sax, compuesta de 8 tahullas tierra secana é inculta, adquirida por 400 pesetas, con un pozo artesiano y una pequeña choza.

Se admiten proposiciones en la escribanía de don Tomás Herrero, calle de Labradores, hasta el día 15 de Mayo próximo.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la escribanía mencionada.

Venta

A voluntad de su dueño se vende una droguería y tienda de paquetería en el pueblo de Monóvar, las personas que quieran hacer proposiciones pueden dirigirse á su dueño, D. Juan Poveda y Perez que reside en el mismo establecimiento, calle Mayor, número 127, el cual facilitará cuantos pormenores se consideren necesarios para completo conocimiento del comprador.

3-4

Guerra á todas las afecciones nerviosas.

NO MAS DOLOR DE CABEZA.

No mas neuralgias.

Curacion asegurada haciendo uso constante del anillo Electro-Woltaique anti Reumatismal. Es la pila eléctrica práctica, puesta al alcance de todo el mundo. Ese anillo desprende del cuerpo todo el ceso de electricidad, principales causas de las afecciones nerviosas.

En venta en Alicante. Lassalle óptico. Mayor, num. 8.

A LOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA. 10. id. id. CA CD (marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillem, calle Mayor, 13, 15 17.

D EPOSITO DE MADERAS DEL NORTE. San Fernando 41. Tablones de Suecia desde 6 á 22 palmos largo 1.ª, 2.ª y tercera clase, á un REAL palmo.

P ETRÓLEO: de tránsito á 66 rs. caja. Con derechos de consumos pagados, á 90 reales caja. Dirigirse á los Señores Fourcade hermanos, calle de San Francisco, número 12; en Alicante.

Q UE SE SEPA.—Maderas del Norte de Europa. En tablones de 3-9 de Melis, á real palmo valenciano. Almacén: calle de S. Francisco, 30.

SERVICIO REGULAR SEMANAL entre Alicante, Orán, Cetta y Marsella.

EL VAPOR FRANCÉS



MASSILIA.

Saldrá de este puerto el martes 13 de Mayo para Orán, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Viuda de R. Maluenda. Princesa.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

Jarabe tónico anti-nervioso
de corteza de naranja amarga
PREPARADO POR
D. José Carlos Bellido,
Farmacéutico. -Plaza de Isabel II, Alicante.

Este delicado Jarabe, que usa como higiénico y como medicinal, se emplea con feliz éxito como tónico y estomacal y en general en todas las afecciones nerviosas.

También se expenden en esta farmacia los Jarabes de Cidra, Limón, Fresas, Trambuesas, Grosella, Agraz, Goma etc., á 4 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, antes de las Barcas), Alicante.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS
RICORD
FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea á la vez que la acción anti-blenorrágica de la Copaiba. No cansan el estomago ni provocan diarrea ni náuseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos o recientes; el catarro de la vejiga y la incontinenia de orina. - Precio: 22 rs frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaidas. - Precio: 16 rs frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO
RICORD
FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilítico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

DEPOSITO GENERAL en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris.
Unico propietario de las formulas autenticas; por lo tanto, todo medicamento anunciado o vendido con el nombre del Dr Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificacion.
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

LOS **Enfermos** QUE

sufren por impurezas ó infección de vicios humorales en la sangre, así como por su crasitud ó irregularidades de la circulación se curan con el

Enolatoro **ZARZA-COSTAS.**

que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la aplasia, que destruye los herpes escrófulas y demás humores que motivan picazon, irritaciones, erupciones, escoriaciones, pesadez de cabeza, ensomios, pesadillas; etc.; eliminándose el virus por la orina; que estingue los restos de sífilis y venéreo; y finalmente, cura las inflamaciones de los ojos, boca, garganta y la de los órganos genitu-urinaris; siendo un remedio poderoso para las enfermedades nerviosas y calmante bastante seguro para todo género de dolores.

Frasco de 10 onzas, 12 rs. Id. de 4, 5 rs.

De venta, en las principales Farmacias y Droguerías de España.

Depósito general en Valencia, Farmacia de Costas, Sombrerería, 5.

Unico ferruginoso honrado nominalmente con una MEDALLA en la Exposicion Universal de Paris de 1878.

EL HIERRO QUEVENNE

Aprobado por la Academia de Medicina de Paris,

«... es, de todas las preparaciones ferruginosas, la que introduce mayor cantidad de hierro en el jugo gastrico.»

(Boletín de la Academia de Medicina, t. XIX, 1864).

Cura: Anemia, Colores pálidos, Perdidas, Empobrecimiento de la sangre, etc.

Para desenmascarar las numerosas falsificaciones, impuras é ineficaces siempre, á veces peligrosas, exijan las marcas:

Depositar general:
Émile GENEVOIX,
RUE DES BEAUX-ARTS, PARIS.



FÁBRICA

de toda clase de objetos de viaje, caza, y efectos militares.

SAN FRANCISCO 25, ALICANTE.

Baules mundos de lujo. - Maletas. - Sacos de noche. - Sombrereras. - Bolsas de viaje, caballero. - Idem, señora. - Correas de manta. - Idem para hábito. - Collares. - Petacas. - Cinturones. - Ceñidores. - Canas. - Perdigoneras. - Zurrones de caza. - Bolsas de colegio. - Polainas. - Fundas de revólver. - Bidas. - Cabezadas.

Equipos completos para militares. - Monturas y guarniciones. Y tambien se hacen toda clase de composturas.

No mas Cuartanas, Tercianas ni Diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apétito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan los maravillosos é inefectables resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almoradí, D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Morsuo Miquel, Arenal, 2. Salegon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, D. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon. Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climent; Martí, y D. R. Rivas. Valladolid, D. Angel Vellogin Agusal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.



Hemostatica, se receta contra los flujos de la Clorosis, la Anemia, el Apocamiento, las Enfermedades del pecho y de los Intestinos, los Espusos de sangre, los Catarros, la Disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.

El Doctor Hearteloup, Médico de los Hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle, en varios casos de flujos uterinos y Hemorragias en la Hemotisis tuberculosa.

Depósito general, r. St-Honoré, 378, en PARIS.



Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

DENTIFRICOS del D' DELABARRE

Agua Oriental - Polvo Oriental - Pasta Oriental
Estos dentifricos tonifican las encias; impiden la formacion del sarro entre los dientes y dejan en la boca una agradable sensacion de frescura.

MIXTURA ORIENTAL
Es recomendada contra la descarnadura de los dientes y contra el emoliente de las encias.
Deposito en todas las Boticas y las principales Perfumerias.

CENTRO

de suscripciones y encuadernacion
DE
JOSÉ DOMINGO.

Se compran toda clase de libros en pequeñas y grandes cantidades y se cambian conviniendo la clase y precio.

Suscripcion permanente á toda clase de obras publicadas ó en publicacion. Calle de San Francisco número 19.

JARABE DE DENTITION DE D' DELABARRE

Empleado en fricciones sobre las encias de los niños facilita la salida de los dientes y previene los accidentes de la primera denticion.
Deposito en todas las Boticas.

Jarabe de quina ferruginoso

PREPARADO POR

Don Jose Carlos Bellido.

Farmacéutico. -Plaza de Isabel II; Alicante.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apétito, digestiones difíciles, desarreglos del ménstruo, y reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.



Depósito general en Paris, 13, rue Lalayette, y en todas las Farmacias. Desconfiar de peligrosas imitaciones y exigir la marca de fabrica indicada en este anuncio. Pidiendolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curacion.

Depósito en Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido.